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Несоблюдение стандарта преследуется по закону

Настоящий стандарт распространяется на акустические ана­
логовые уровнемеры, предназначенные для определения положе­
ния границы раздела двух сред (уровня) с различными физиче­
скими свойствами, и датчики уровня, предназначенные для преоб­
разования значения уровня в электрические унифицированные 
аналоговые выходные сигналы (далее — приборы), входящие в 
государственную систему промышленных приборов и средств 
автоматизации.

1. ИСПОЛНЕНИЯ И ОСНОВНЫЕ ПАРАМЕТРЫ

1.1. Уровнемеры должны состоять из датчика уровня и измери­
тельного (вторичного) прибора.

Датчик уровня должен состоять из первичного акустического и 
передающего измерительных преобразователей.

Конструктивно уровнемеры и датчики уровня могут быть вы­
полнены из одной или нескольких составных частей.

Требования к параметрам линии связи между отдельными сос­
тавными частями должны устанавливаться в стандартах или тех­
нических условиях на приборы конкретного типа.

П р и м е ч а н и е .  В нормативно-технической, конструкторской и эксплуата­
ционной документации, разработанной до введения в действие настоящего стан­
дарта, допускается вместо термина «датчик уровня» использовать термин 
«уровнемер».

Издание официальное Перепечатка воспрещена 
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1.2. В зависимости от воздействия окружающей среды приборы 
подразделяют на следующие исполнения:

защищенные от проникания воды, пыли и посторонних твер­
дых тел групп IP20; IP42; IP54 по ГОСТ 14254— 80;

взрывозащищенные по ГОСТ 22782.3—77 и ГОСТ 22782.5—78.
1.3. В зависимости от воздействия температуры и влажности 

окружающего воздуха приборы или их составные части подраз­
деляются на исполнения по ГОСТ 12997— 76 в соответствии с 
табл. 1.

Т а б л и ц а  1

Группа ис­
полнения по 

ГОСТ 
12997—76

Температу­
ра, °С

Относительная влажность, 
%

Климатичес­
кое исполне­
ние по ГОСТ 

15150-69

Приборы или 
их составные 

части

В4 5—50 80 % при 35 °С и более 
низких температурах, 
без конденсации влаги

УХЛ 4.2 Уровнемеры, 
датчики уров­
ня, первичные 
акустические 
преобразова­
телис з —10— (-50

(95±3) % при 35 °С и 
более низких температу­
рах, без конденсации 
влаги

У5
С4 —30—+50 Первичные

акустические
преобразова­
телиДЗ —50—+50 У2

1.4. В зависимости от контролируемой среды приборы сле­
дует подразделять на:

приборы для измерения уровня жидких неагрессивных сред; 
» » » сыпучих и кусковых неагрессив­

ных сред.
1.5. Значения пределов измерения температуры контролируе­

мой среды должны выбираться из ряда:
— 50; —30; 0°С — для нижнего предела;
+  50; +100; +120; +155°С  — для верхнего предела.
По согласованию с потребителем допускается изменять указан­

ные диапазоны температур.
1.6. По устойчивости к механическим воздействиям приборы 

подразделяют на исполнения по ГОСТ 12997—76:
обыкновенные;
виброустойчивые.
1.7. Отдельные составные части проборов по устойчивости к 

внешним воздействиям (пп. 1.2, 1.3, 1.6) могут иметь разные ис­
полнения.

1.8. По числу точек контроля приборы могут иметь одноточеч­
ное и многоточечное исполнения (см. приложение).
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1.9. Значение верхнего предела измерений следует выбирать из
ряда: 400; 600; 1000; 1600; 2500; 4000; 6000; 8000;
10000; 12000; 16000; 20000; 25000; 30000 мм.

По согласованию с потребителем допускается расширять ряд 
пределов измерений.

1.10. Электрические выходные сигналы следует выбирать из 
ряда:

0—5; 0—20; 4—20 мА и 0—10 В постоянного тока по ГОСТ 
9895—78.

1.11. Значение предельного рабочего избыточного давления из­
меряемой среды следует выбирать из ряда по ГОСТ 15983—81.

1.12. Питание приборов — переменным током частотой 
(50±1) Гц и напряжением (2201Щ) В.

1.13. Номинальная статическая характеристика приборов — ли­
нейная.

1.14. Значение неизмеряемого уровня следует устанавливать в 
технических условиях на приборы конкретного типа.

1.15. Мощность, потребляемую прибором, следует устанавли­
вать в технических условиях на приборы конкретного типа.

1.16. Массу приборов следует устанавливать в технических ус­
ловиях на приборы конкретного типа.

Масса вновь разработанного прибора должна быть на 5—10% 
меньше массы аналогичного серийного прибора.

2. ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ

2.1. Приборы должны изготовляться в соответствии с требова­
ниями настоящего стандарта и технических условий на приборы 
конкретного типа по рабочим чертежам, утвержденным в установ­
ленном порядке.

2.2. Пределы допускаемой основной погрешности [Дд | ,  вы­
раженной в процентах диапазона измерений или диапазона изме­
нений выходного сигнала, следует выбирать из ряда: ±0,5; ±0,6; 
±1,0; ±1,5.

Значения ±2,0 и ±2,5 допускаются для приборов с пределами 
измерения уровня не более 1000 мм, а также сыпучих и кусковых 
сред.

2.3. Вариация выходного сигнала не должна превышать абсо­
лютного значения допускаемой основной погрешности |Дд| .

2.4. Зона нечувствительности датчиков уровня не должна пре­
вышать 0,5 I Дд/.

2.5. Дополнительная погрешность прибора, вызванная измене­
нием температуры воздуха, окружающего передающий измери­
тельный преобразователь, в рабочем диапазоне (п. 1.3), не должна 
превышать 0,5 / Дд / на каждые 10°С.
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2.6. Дополнительная погрешность приборов, вызванная измене­
нием температуры контролируемой среды в пределах, указанных 
в п. 1.5, не должна превышать 0,5 |Дд/ на каждые 10° С.

2.7. Приборы обыкновенного исполнения по устойчивости к 
механическим воздействиям (п. 1.6) должны выдерживать вибра­
цию частотой до 25 Гц амплитудой не более 0,1 мм.

2.8. Приборы виброустойчивого исполнения (п. 1.6) должны 
быть устойчивы к воздействию синусоидных вибраций, действую­
щих последовательно вдоль трех взаимно перпендикулярных 
осей изделий и характеризующихся параметрами, выбираемыми 
из табл. 2.

Т а б л и ц а  2

Группа
исполнения

Диапазон 
частот, Гц

Амплитуда

смещения для частоты 
ниже частоты перехода, мм

ускорения для частоты 
выше частоты перехода, 

м/с2

L1 0,35
L2 5—35 0,75 —

L3 0,075 —

L1
L2 10-150 0,075

0,15
9,8

19,6

Частота перехода должна быть в диапазоне 57—62 Гц.
2.9. Дополнительная погрешность датчика уровня после под­

ключения внешней нагрузки от 0 до 2,5 кОм к датчику уровня с 
предельным значением выходного сигнала 5 мА, от 0 до 1 кОм к 
датчикам уровня с диапазонами выходных сигналов 0—20 мА и 
4—20 мА и от 2 до 100 кОм — к датчикам уровня с диапазоном 
выходного сигнала 0— 10 В не должна превышать 0,5 Ад.

2.10. Дополнительная погрешность прибора, вызванная плавным 
отклонением напряжения питания от номинальных значений в пре­
делах, указанных в п. 1.12, не должна превышать Дд.

2.11. Дополнительные погрешности прибора, вызванные воз­
действием других влияющих факторов, следует устанавливать в 
технических условиях на приборы конкретного типа.

2.12. Электрическая прочность изоляции и сопротивление изо­
ляции — по ГОСТ 21657—76.

2.13. Приборы должны сохранять работоспособность при воз­
действии на них индустриальных радиопомех, не превышающих 
норм, установленных «Общесоюзными нормами допускаемых 
индустриальных радиопомех» (Нормы 1-72—9-72).

Приборы, имеющие источники радиопомех в диапазоне частот 
0,15—300 МГц, должны соответствовать «Общесоюзным нормам 
допускаемых индустриальных радиопомех» (Нормы 1-72—9-72).
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2.14. Первичные акустические преобразователи должны вы­
держивать испытание на прочность и герметичность пробным дав­
лением по ГОСТ 356—80.

2.15. Установка первичных акустических преобразователей на 
сосудах и аппаратах, работающих под давлением, должна про­
водиться при помощи резьбовых штуцеров M20Xl,5, М27Х2, 
М32Х2, М39Х2 по ГОСТ 22525—77 (тип 1) и фланцевых соеди­
нений по ГОСТ 12815—80 и ГОСТ 12816—80.

На открытых или работающих без давления резервуарах 
способ крепления первичных акустических преобразователей уста­
навливают в технических условиях на приборы конкретного типа.

2.16. Приборы в транспортной таре должны выдерживать:
а) температуру от минус 50 до плюс 50 °С;
б) относительную влажность (95±3)%  при температуре 35° С;
в) транспортную тряску с ускорением 30 м/с2 при частоте от 

80 до 120 ударов в минуту в течение 2,5 ч или 15000 ударов с 
тем же ускорением.

2.17. Вероятность безотказной работы за 2000 ч должна быть:
не менее 0,94 — для уровнемеров, выполненных в единой кон­

струкции;
0,95 — 0,98 — для датчиков уровня.
Допускается до 01.01.88 для датчиков уровня вероятность 

безотказной работы за 2000 ч — 0,94.
За отказ принимается несоответствие пп. 2.2, 2.3.
Приборы относятся к ремонтируемым, однофункциональным 

приборам.
2.18. Показатели ремонтопригодности должны быть установ­

лены в технических условиях на приборы конкретного типа.
2.19. Средний срок службы приборов до списания — 8, 10 лет.
Критерий предельного состояния устанавливается в техниче­

ских условиях на приборы конкретного типа.
Допускается средний срок службы приборов до 01.01.88 — 6 лет.
2.20. Установленная безотказная наработка должна устанавли­

ваться с 01.07.86 в технических условиях на приборы конкретного 
типа.

3. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

3.1. Источниками опасности при изготовлении, монтаже или 
эксплуатации прибора являются электрический ток и измеряемая 
среда, находящаяся под давлением*.

3.2. Безопасность эксплуатации прибора должна обеспечи­
ваться:

1) прочностью и герметичностью измерительных камер, кото­
рые должны соответствовать нормам, установленным в н. 2.14;

* Требования распространяются на приборы, соприкасающиеся с измеряе­
мой средой, находящейся под давлением.
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2) изоляцией электрических цепей прибора в соответствии с 
нормами, установленными в п. 2.12;

3) надежным креплением прибора при монтаже на объекте;
4) конструкцией: все составные части прибора, находящиеся 

под напряжением, должны быть размещены в корпусе (корпу­
сах), обеспечивающем защиту обслуживающего персонала от 
соприкасания с деталями и узлами, находящимися под напряже­
нием.

3.3. По способу защиты человека от поражения электрическим 
током прибор должен соответствовать одному из классов 0; 01; I; 
II по ГОСТ 12.2.007.0—75.

3.4. На корпусе прибора, относящегося к классу 01 и I, не­
обходимо предусмотреть зажим по ГОСТ 12.2.007.0—75, отмечен­
ный знаком заземления, для присоединения заземляющего про­
водника при монтаже, испытаниях и эксплуатации прибора (кон­
струкцией прибора может быть предусмотрено присоединение за­
земляющего проводника при помощи сварки или пайки). Разме­
щение прибора при монтаже должно обеспечивать удобство зазем­
ления и периодическую его проверку.

3.5. При испытании прибора необходимо соблюдать общие тре­
бования безопасности по ГОСТ 12.3.019—80, а при эксплуата­
ции — «Правила технической эксплуатации электроустановок 
потребителей» и «Правила техники безопасности при эксплуатации 
электроустановок потребителей» для установок напряжением до 
1000 В (ГОСЭНЕРГОНАДЗОР).

3.6. Прибор должен обслуживать персонал в соответствии с 
ГОСТ 12.0.004—79 и «Правилами техники безопасности при 
эксплуатации электроустановок потребителей».

3.7. Устранение дефектов прибора, замена, присоединение и 
отсоединение его от магистралей, подводящих измеряемую среду, 
должно проводиться при полном отсутствии давления в магист­
ралях* и отключенном электрическом питании.

4. КОМПЛЕКТНОСТЬ

4.1. В комплект прибора должны входить:
комплект монтажных частей для присоединения электрических 

линий (по требованию потребителя);
комплект запасных частей, специального инструмента и при­

надлежностей по ведомости ЗИП (по требованию потребителя).
4.2. К каждому прибору следует прилагать:
техническое описание, инструкцию по эксплуатации и паспорт 

по ГОСТ 2.601—68.

* Требования распространяются на приборы, соприкасающиеся с измеряе­
мой средой, находящейся под давлением.
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5. ПРАВИЛА ПРИЕМКИ

5.1. Для проверки соответствия приборов требованиям настоя­
щего стандарта должны проводиться государственные контроль­
ные, приемо-сдаточные, периодические испытания и контрольные 
испытания на надежность.

5.2. Порядок проведения государственных контрольных ис­
пытаний — по ГОСТ 8.001—80.

5.3. При приемо-сдаточных испытаниях каждый прибор прове­
ряют на соответствие требованиям пп. 2.2, 2.3, 2.12 (в части 
сопротивления изоляции), 2.14, 4.1, 4.2 и 7.1.

5.4. При периодических испытаниях со склада готовой продук­
ции отбирают не менее трех приборов от партии приборов, про­
шедших приемо-сдаточные испытания. Испытания должны про­
водиться не реже раза в год.

Приборы проверяют на соответствие всем требованиям настоя­
щего стандарта, кроме пп. 1.3 (в части воздействия температуры 
для первичных акустических преобразователей и в части воздей­
ствия влажности), 2.6, 2.13, 2.18 и 2.19.

При несоответствии приборов хотя бы одному из указанных 
требований проводят повторные испытания удвоенного числа при­
боров.

При повторных испытаниях допускается проводить проверку в 
сокращенном объеме, но обязательно по пунктам несоответствия. 
Результаты повторных испытаний являются окончательными.

Соответствие приборов требованиям пп. 1.3 (в части воздей­
ствия температуры для первичных акустических преобразовате­
лей и в части воздействия влажности), 2.6 и 2.13 проверяется при 
государственных приемочных испытаниях.

5.5. Контрольные испытания на безотказность (п. 2.17) следует 
проводить не реже раза в три года. Правила приемки и критерии 
безотказности устанавливают в технических условиях на изделия 
конкретного типа.

6. МЕТОДЫ ИСПЫТАНИЙ

6.1. При проведении проверок по пп. 2.2—2.4 должны соблю­
даться следующие условия:

а) первичные акустические преобразователи должны быть ус­
тановлены так, чтобы их геометрическая ось была перпендикуляр­
на к отражающей поверхности контролируемой среды с* точно­
стью ±1°.

При проверке на имитационной установке требование перпен­
дикулярности не предъявляется;

б) температура окружающего воздуха (20±2)°С  для прибо­
ров с | Ад.|^1,0% и (20±5)°С для приборов с / Ад/ >  1,0%;
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в) относительная влажность окружающего воздуха от 30 до 
80%;

г) атмосферное давление от 84 до 106,7 кПа (от 630 до 
800 мм рт. ст.);

д) температура контролируемой среды (20±5)°С;
е) отклонение напряжения питания от номинального значения 

±2%,  максимальный коэффициент высших гармоник 5%;
ж) частота переменного тока питания (50±1) Гц;
з) отсутствие внешних электрических и магнитных полей, кро­

ме земного;
и) отсутствие вибрации, тряски, ударов, влияющих на работу 

приборов;
к) сопротивление внешней нагрузки на выходе датчиков 

уровня:
с токовым выходным сигналом — не более половины макси­

мального по ГОСТ 9895—78;
с сигналом по напряжению — не менее пятикратного по ГОСТ 

9895—78.
Перед началом испытаний приборы следует выдерживать в 

нормальных условиях не менее 1 ч, при этом не менее 30 мин с 
включенным напряжением питания.

6.2. Методика испытаний защищенности приборов от проника­
ния воды, пыли и посторонних твердых тел (п. 1.2) — по ГОСТ 
14254—80.

6.3. Методика испытаний взрывозащищенности приборов 
(п. 1.2) — по ГОСТ 22782.3—7, ГОСТ 22782.5—78.

6.4. Соответствие приборов требованиям пп. 2.15, 4.1, 4.2, 7.1 
следует проверять внешним осмотром и сравнением с технической 
документацией, утвержденной в установленном порядке.

6.5. Мощность, потребляемую приборами (п. 1.15), определяют 
измерением тока и напряжения в цепи питания прибора.

6.6. Массу прибора (п. 1.16) проверяют взвешиванием с точ­
ностью до 0,5 кг.

6.7. Основную погрешность приборов (п. 2.2) следует опреде­
лять с помощью образцового средства, позволяющего изменять 
уровень или имитировать его изменение.

При испытаниях устанавливают уровень, соответствующий 
нижнему и верхнему значениям предела измерения и двум-трем 
промежуточным значениям, или имитируют соответствующее из­
менение уровня, и измеряют выходной сигнал проверяемого 
прибора.

Основную погрешность следует определять как отнесенную к 
диаметру измерения и выраженную в процентах разность между 
значением уровня в миллиметрах, определенным по образцо­
вому средству, и соответствующим значением уровня в миллимет­
рах по проверяемому уровнемеру или значением выходного сиг-
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нала проверяемого датчика уровня, выраженного в миллимет­
рах.

6.8. Вариацию (п. 2.3) следует определять как наибольшую 
разность между одними и теми же значениями измеряемого 
уровня (или значениями выходного сигнала, соответствующими 
одному и тому же значению измеряемого уровня), полученными 
при приближении к нему как от меньших значений к большим, 
так и от больших к меньшим.

Вариация должна определяться на тех же точках, на которых 
определяется основная погрешность.

6.9. Зону нечувствительности (п. 2.4) следует проверять при 
тех же значениях измеряемого уровня, при которых определяется 
основная погрешность.

Установив одно из значений выходного сигнала, изменяют 
значение измеряемого уровня (или имитирующей его величины) 
в какую-либо сторону на значение нормируемой зоны нечувстви­
тельности. Затем измеряемую величину изменяют в обратную 
сторону на то же значение зоны нечувствительности. В обоих слу­
чаях при изменении уровня выходной сигнал датчика должен из­
мениться в соответствующую сторону.

6.10. Влияние изменения температуры окружающего воздуха 
на передающий измерительный преобразователь (п. 1.3) про­
веряют в камере тепла (холода) по методике ГОСТ 12997—76.

Преобразователь считается выдержавшим испытание, если во 
время испытания прибор соответствует требованию п. 2.5, а 
после испытания — требованию п. 2.2.

6.11. Устойчивость первичных акустических преобразователей 
к воздействию повышенной влажности окружающего воздуха 
(п. 1.3) проверяют в выключенном состоянии в термовлагокамере. 
Выдержка преобразователей в камере при влажности (95±3) % 
и температуре (35±3)°С  в течение не менее 48 ч, затем выдержка 
в нормальных условиях не менее 2 ч.

Преобразователь считается выдержавшим испытание, если 
после испытания на деталях не обнаружено следов коррозии и 
прибор соответствует требованиям п. 2.2.

6.12. Устойчивость передающего измерительного преобразова­
теля к воздействию повышенной влажности окружающего воздуха 
(п. 1.3) проверяют во включенном состоянии в термовлагокамере 
по методике ГОСТ 12997—76. Выдержка преобразователя в каме­
ре при влажности (95±3)%  и температуре (35±3)°С в течение не 
менее 48 ч, затем выдержка в нормальных условиях не менее 2 ч.

Преобразователь считается выдержавшим испытание, если по­
сле испытания на деталях не обнаружено следов коррозии и при­
бор соответствует требованиям п. 2.2.

6.13. Влияние температуры контролируемой среды на первич­
ный акустический преобразователь (пп. 1.5, 2.6) проверяют на
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реальной среде путем изменения температуры от нормальной 
(п. 6.1 д) до предельных значений, указанных в п. 1.5.

Методика испытания должна указываться в технических усло­
виях на приборы конкретного типа.

6.14. Испытание приборов обыкновенного исполнения по устой­
чивости к механическим воздействиям (п. 2.7) — по ГОСТ 
12997—76.

6.15. Испытание приборов виброустойчивого исполнения 
(п. 2.8) — по ГОСТ 12997—76.

6.16. Влияние изменения сопротивления нагрузки (п. 2.9) про­
веряют по методике п. 6.7 три раза при сопротивлении нагрузки:

0,1; 0,5 и 1,0 кОм для датчиков уровня с верхним предельным 
значением выходного сигнала 20 мА;

0,1; 1,25 и 2,5 кОм для датчиков уровня с выходным сигна­
лом 5 мА;

2; 10; 100 кОм для датчиков уровня с выходным сигналом
0— 10 В.

6.17. Влияние напряжения питания проверяют путем изменения 
напряжения питания от номинального значения до предельных, 
указанных в п. 2.10.

Погрешность прибора определяется при номинальном и пре­
дельных значениях напряжения.

6.18. Дополнительную погрешность (пп. 2.5, 2.6, 2.9, 2.10 и 2.11) 
определяют как разность погрешности, определяемой при воз­
действии внешнего влияющего фактора, и основной допускаемой 
погрешности.

6.19. Электрическую прочность изоляции и сопротивление изо­
ляции (п. 2.12) проверяют в соответствии с ГОСТ 21657—76.

6.20. Методика проверки приборов на устойчивость к воздей­
ствию радиопомех и проверки уровня радиопомех, создаваемых 
прибором (п. 2.13), — по ГОСТ 16842—81 и «Общесоюзным нор­
мам допускаемых индустриальных радиопомех» (Нормы
1- 72—9-72), утвержденным Государственной комиссией по радио­
частотам СССР.

6.21. Герметичность и прочность первичных акустических пре­
образователей проверяют водой под давлением, указанным в 
п. 2.14.

Преобразователи считают выдержавшими испытание, если в 
течение 15 мин не наблюдается падения давления по манометру 
класса точности не ниже 1,0 по ГОСТ 2405—80.

6.22. Методика испытаний приборов в транспортной таре на 
устойчивость к воздействию транспортной тряски, температуры и 
влажности окружающего воздуха (п. 2.16) — по ГОСТ 12997—76.

6.23. Методика проведения контрольных испытаний на безот­
казность (п. 2.17) — по техническим условиям на приборы кон­
кретного типа.
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6.24. Средний срок службы (п. 2.19) проверяют по результатам 
эксплуатации.

7. МАРКИРОВКА, УПАКОВКА, ТРАНСПОРТИРОВАНИЕ И ХРАНЕНИЕ

7.1. Маркировка приборов должна быть отчетливой и со­
держать следующие данные:

товарный знак или наименование предприятия-изготовителя; 
наименование или (и) тип пробора;
порядковый номер прибора по системе нумерации предприя­

тия-изготовителя; 
год выпуска;
знак Государственного реестра по ГОСТ 8.383—80; 
государственный Знак качества по ГОСТ 1.9—67 для прибо­

ров, аттестованных по высшей категории качества: 
предел допускаемой основной погрешности; 
пределы измерения (с указанием размерности); 
параметры питания;
верхнее и нижнее предельные значения выходного сигнала.
7.2. Место расположения и способ маркировки устанавливают 

в технических условиях на приборы конкретного типа.
7.3. Транспортная маркировка — по ГОСТ 14192—77. 
Маркировка должна содержать основные, дополнительные и

информационные надписи, а также манипуляционные знаки, соот­
ветствующие надписям: «Осторожно, хрупкое», «Верх, не канто­
вать», «Боится сырости».

7.4. Консервация :и упаковка приборов должна указываться в 
технических условиях на приборы конкретного типа в соответст­
вии с требованиями ГОСТ 23659—79.

Перед упаковкой все отверстия под кабели должны быть за­
глушены.

7.5. Условия транспортирования приборов — по условиям хра­
нения 5 по ГОСТ 15150—69.

Приборы транспортируют любым видом транспорта, кроме 
воздушного, <в крытых транспортных средствах.

7.6. Приборы следует хранить на складах в упаковке пред- 
приятия-изготвителя по условиям хранения 3 по ГОСТ 15150—69.

8. ГАРАНТИИ ИЗГОТОВИТЕЛЯ

8.1. Изготовитель гарантирует соответствие приборов требова­
ниям настоящего стандарта и технических условий на приборы 
конкретного типа при соблюдении условий хранения, транспорти­
рования, монтажа и эксплуатации.

8.2. Гарантийный срок эксплуатации— 18 мес со дня ввода 
прибора в эксплуатацию.
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ПРИЛОЖЕНИЕ
Справочное

Термины, применяемые в стандарте, и их пояснения

Одноточечное исполнение — конструктивное исполнение акустического дат­
чика уровня, при котором измерение уровня производится одним первичным 
акустическим преобразователем (в одной точке контроля).

Многоточечное исполнение — конструктивное исполнение акустического дат­
чика уровня, при котором измерение уровня производится несколькими первич­
ными акустическими преобразователями (в нескольких точках контроля).

Неизмеряемый уровень — уровень среды в сосуде или резервуаре, который 
не может быть измерен вследствие конструкции и принципа действия прибора.
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